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NEPŘEHLÉDNĚTE

Jak vybrat sušičku potravin?
Záleží na tom, co a jak často
plánujete sušit

Civilizace VII: datum vydání, cena,
hardwarové nároky a hlavní
změny

ONLINE: Č. Budějovice -
Jablonec, za poslední tým ligy
debutuje Pekarík

ONLINE: Arsenal spasil Merino.
West Ham se Součkem čelí
Brentfordu, v akci i City

Biatlon ONLINE: Sprint mužů na
šampionátu. Na stojce už Krčmář
nezaváhal

ONLINE: Slovácko - Dukla, hostům
se venku nedaří. Prodlouží sérii
bez výhry?

Pro plazy se lékař shání těžko,
vypráví zakladatelka online
veterináře

Japonka v obchodě zkoušela, jak
měkká je houska. Zatkla ji za to
policie

„V tomto případě pomohlo, že se majitel pozemku, na kterém srub stál,

zavázal stavbu odstranit. Tento postup schválil stavební úřad. Přispěli

jsme mu drobnější částkou na likvidaci vzniklého odpadu,“ řekl MF DNES

vedoucí Správy CHKO Kokořínsko – Máchův kraj Ladislav Pořízek.

Trampských staveb je na Kokořínsku a v okolí Máchova jezera celá řada,

jejich vlastníci jsou neznámí. Správa CHKO k nim bývá shovívavá, neboť

často slouží k přespávání trampům nebo skautům. V případě Kajmána ale

rozhodlo to, že se srub do lesního terénu vůbec nehodil.

„Já mám pro trampy pochopení, jejich nocležny nevnímám jako zásadní

problém, ale tady byl srub celý oblepený montážní pěnou až ke skále.

Kdosi ho navíc celý obnovil, když před několika lety vyhořel, takže šlo o

relativně novou stavbu. Srub, který někdo zamkne, nemá s trampingem

nic společného,“ vysvětlil Pořízek.

Mapování černých staveb se dlouhodobě věnuje facebooková stránka

„Černé stavby v CHKO nechceme.“ Její autoři nahlašují nelegální stavby

stavebním úřadům. Tak tomu bylo i v případě Kajmána.

„Na betonové desce milovníci romantiky zbastlili nelegální stavbu,

bytelně natřenou luxolem a penetračním lakem. Přímo k pískovcové skále

ji přilepili montážní pěnou. Trampský srub pak vylepšili střechou z

profilovaného plechu, dveřmi a oknem z OBI, poštovní schránkou. Dveře

Kajmana opatřili přátelé Woodcraftu pro jistotu hned třemi zámky, aby jim

jejich víkendovou rekreaci nekazil nikdo nepovolaný. Chyběly už jen wi-fi,

satelit, bazén a vinný sklípek. Prostě tramping jak má být, ahóój kamarádi

v lese,“ ironicky glosují autoři stránky na adresu Kajmána.

Na území CHKO jsou další desítky černých staveb
Třebaže Kajmáno je minulostí, na území CHKO Kokořínsko – Máchův kraj

jsou další desítky černých staveb. A nejde jen o trampské boudy. Boj

proti nim je obtížný a často trvá roky. 

„My jsme jen dotčený orgán, pravomoc tady mají stavební úřady. Ročně

jim nahlašujeme asi třicítku černých staveb, které vznikly bez povolení na

místě, kde nemají stát. Jde o rekreační chaty, různé přístavby, dokonce i

o rodinné domy,“ přiblížil Ladislav Pořízek. 

„Pokud je to ale nějaký srub v lese, majitele nedohledáte. I kdybychom

tam s asistencí policie přišli, tak řekne, že tam jen přespává, že to není

jeho. V momentě, kdy neexistuje vlastník, není komu nařídit likvidaci,“

vysvětlil Pořízek. 

Stavební úřady mohou majiteli vyměřit pokutu nebo rozhodnout o

odstranění stavby. Pokud tak majitel neučiní, lze stavbu odstranit na

náklady úřadů a peníze pak po majiteli soudně vymáhat. Tento scénář je

ale spíše výjimečný. 

„Z minulosti vím o jediném případu z Doks, kde úřad odstranil načerno

postavenou chatu na své náklady, ty teď vymáhá po majiteli,“ zmínil šéf

CHKO. Mnohem častěji se majitelé pokoušejí s úřady vyjednávat a docílit

legalizace černé stavby.

Problémy řeší i v Českém ráji
Proti černým stavbám bojují i v Českém ráji. Šéf správy zdejší CHKO Jiří

Klápště vidí problém v malé aktivitě stavebních úřadů. 

„Nevím o případu, kdy by zde stavební úřad nechal zlikvidovat nějakou

černou stavbu. Soudit se s majiteli o náklady se nikomu nechce, je to

zdlouhavé. Loni se podařilo odstranit jen nelegálně postavený srub v

lokalitě Pohoř nedaleko Kacanov, ale tady ho strhl majitel sám,“ uvedl

Klápště. 

O řadě černých staveb se navíc úřady nebo CHKO dlouho vůbec nedozví.

Vzniknou tak, že si někdo přestaví seník nebo stáj pro zvířata na bydlení.

Občas lidé obývají i maringotku. „Podepřou ji kůly, přistaví k tomu terasu

a jezdí tam třeba na víkendy. I to jsou černé stavby. Jedna taková je ve

Voděradech u Frýdštejna, obývá ji jeden umělec,“ zmínil Jiří Klápště.

Navzdory tomu, že majitelé takových černých staveb jsou téměř

nepostižitelní, vystavují se vědomě velkému riziku. „Taková stavba není v

katastru nemovitostí a právně tedy neexistuje. Nepojistíte ji a ani

neprodáte. V případě, že by v ní třeba hořelo, můžou po majiteli hasiči

vymáhat náklady za výjezd,“ poznamenal Pořízek. 

Témata: Liberecký kraj, Srub, Kokořínsko, Máchův kraj, skála, Frýdštejn, Chráněná krajinná
oblast, maringotka, Český ráj, střecha, Jiří Klápště

Srub stojící načerno ještě zohyzdila montážní pěna,
majitel ho musel zbourat

5. února 2020  11:45

Trampové přišli o známý srub Kajmáno. Stál nelegálně na území CHKO Kokořínsko –

Máchův kraj, navíc byl nevkusně zrenovovaný a oblepený montážní pěnou. Úřadům se

podařilo dosáhnout jeho zbourání. V boji proti černým stavbám, je to spíše výjimka,

majitelé obvykle vyváznou s pokutou.

Tomáš Lánský

Diskuse
(151 příspěvků)

Sdílet
článek

Srub stával nedaleko Dubé
Mapy poskytuje © SHOCart a přispěvatelé OpenStreetMap. Společnost SHOCart je tradiční
vydavatel turistických a cykloturistických map a atlasů. Více na www.shocart.cz

V Liberci se staví domky načerno. Majitelé se možná pokutě vyhnou

V Liberci rostou domy načerno, úřady jednu stavbu zastavily

Střední školy Liberecký kraj

Přihlášky na střední školy lze podávat od 1. do 20. února 2025. Jak vyplnit přihlášku a

důležité termíny najdete v kompletním návodu.

Střední školy Česká Lípa Střední školy Jablonec nad Nisou

Střední školy Liberec Střední školy Semily Vybrané obory

Vstoupit do diskuse
(151 příspěvků)

Sdílet
článek

 

Ušetřete díky letním slevám
Temu

1 009 Kč 154 Kč

46 Kč 78 Kč

71 Kč 58 Kč

51 Kč 2 666 Kč

Komentář: Nejlepším kancléřem
by byl Olaf-Friedrich
Merzscholz

O2 Internet na 99 % adres –
Doporučíme vám nejlepší
technologii i nejvhodnější
zařízení.

NEJČTENĚJŠÍ
Mladíci vyšplhali na historickou kašnu a
tančili na ní. Pokuta může být i dva miliony
Pokuta ve výši až dvou milionů korun hrozí skupině mladých
lidí, kteří obsadili pískovcovou kašnu v centru České Lípy.…
Jedna z dívek se na kašně pokoušela tančit balet, společně s
dalším mladým mužem...

Šlágr kola ovládla Sparta. Kladno odskočilo
ze dna, doma uspěla jen Kometa
Kompletní 45. kolo hokejové extraligy nabídlo hned několik
atraktivních bitev. Na posledním místě tabulky zůstávají…
Vítkovice, které podlehly Karlovým Varům. Vítězství na ledě
Litvínova slaví...

Česká jaderná událost. Jak porostou dva
nové reaktory v Dukovanech
Jaderná elektrárna je – včetně přípravy a stavby – projekt na

100 let. V červenci 2024 česká vláda...

Varaďovy Vítkovice porazily Pardubice.
Sparta i Třinec dominovaly, derby pro Vary
Po reprezentační přestávce se vrátila hokejová extraliga,
která pokračovala kompletním 44. kolem. Vítkovice ve…
sledovaném duelu přehrály Pardubice 3:1, Třinec porazil
Mladou Boleslav 5:1. Stejným...

Plzeň - Liberec 3:2, domácí přišli o náskok,
kontroverzní výhru trefil v závěru Markovič
Plzeňští fotbalisté byli blízko další ztráty, ale nakonec gólem
v závěru Liberec přemohli 3:2. Hosté, kteří po deseti…
minutách prohrávali 0:2, se zlobí na rozhodčí, protože souboj
provázely...

Operace kyčle? Naštěstí nemusí
Bez opuštění domova jsou moje klouby zahojené. Tuto zvláštní
metodu mi navrhl ortoped.

Další informace Reklama

Pojď, Lucí! Máma Neumannová proháněla na
Padesátce dceru, ta „dejchala krev“
Být dítětem olympijského vítěze nemusí být žádný med.
Zvlášť, když se rozhodnete pustit se s ním v závodě do…
disciplíny, ve které má pět světových a šest olympijských
medailí. Své o tom ví Lucie...

Sdílená kola jsou na severu hitem, města
chtějí i ta s elektrickým pohonem
Zájem o sdílená kola loni v Liberci výrazně stoupl. Jejich
bezplatné zapůjčení by se v letošním roce mohlo prodloužit…
původních 15 minut na dvojnásobek. V sousedním Jablonci
nad Nisou je popularita...

15. února 2025  8:24

Šlágr kola ovládla Sparta. Kladno odskočilo
ze dna, doma uspěla jen Kometa
Kompletní 45. kolo hokejové extraligy nabídlo hned několik
atraktivních bitev. Na posledním místě tabulky zůstávají…
Vítkovice, které podlehly Karlovým Varům. Vítězství na ledě
Litvínova slaví...

14. února 2025  17:20,  aktualizováno  22:34

Textilana je definitivně minulostí, bourání
zřícené poslední budovy skončilo
Bourání poslední budovy bývalé textilní továrny Textilana v
Liberci v pátek po dvou týdnech skončilo. Několikapatrová…
přádelna známá i pod jménem Blaupunkt se částečně zřítila
27. ledna a ohrožovala...

14. února 2025  16:48

Z libereckého bazénu vyvezli tisíce tun suti,
ikonická mozaika se vrátí
K nepoznání se změnil interiér plaveckého bazénu v Liberci.
Pryč jsou příčky, ale i ikonické červené mozaiky. Do dvou…
měsíců skončí demoliční práce a začne se stavět nový areál.
Bazén se znovu otevře...

14. února 2025  14:49

Uvařeno, ochutnáno: Jak si v testu vedlo Nowaco
Filé s bylinkovým máslem?
Filé s bylinkovým máslem od Nowaca přináší lahodný zážitek
bez námahy. Stačí pár minut ve vroucí vodě a na talíři máte
šťavnaté a dokonale ochucené...

Adam Mišík o svém handicapu: Mohli jsme
to léčit, ale rodiče nechtěli
Že by znal podobnou situaci z vlastního života, Adam Mišík

popírá. Ale zahrál si ji rád. Ve filmu Holka od vedle je...

To nechci, proč mi to Google nainstaloval do
mobilu? Uživatelé se bouří
V posledních týdnech začal Google instalovat do telefonů s

Androidem novou systémovou aplikaci, která má uživatele...

Po Pirátech z Karibiku jsem rok chodila na
psychoterapie, přiznala Knightley
Keira Knightley (39) se rozpovídala o tom, jaký vliv měla

filmová série Piráti z Karibiku na její hereckou kariéru....

Patří mezi nejkrásnější ženy světa a shání
partnera. Její nároky jsou vysoké
Janaina Prazeresová je považována za jednu z nejkrásnějších

žen světa. Podle magazínu Playboy je její vzhled absolutní...

Muže děsí můj svalnatý zadek, popisuje
žena problémy při hledání partnera
Třiadvacetiletá influencerka Kerolay Chavesová z Brazílie,

kterou na Instagramu sledují miliony lidí, shání životního...

fasádní fólie a systémy

stavební dozory stavebníka v lokalitě Plzeň a okolí
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